Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales II (Modelo 2009)
Selectividad-Opcién A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (8 puntos) Se considera la matriz dependiente del parametro

real k:

T[T O

-1 1

A= 11

E 1

1. Determinese los valores de k para los cuales A tiene inversa.
2. Para k = 2, calcitilese (si existe) A~

3. Para k = 1, calctlese (A — 2A47)2.
Nota: La notificacién AT representa a la matriz transpuesta de A. Solu-
cion:
1.
Al =k*~k= k=1, k=0
Sik#£A0yk#1= 3A7!
Sik=00k=1= No existe A™!

2. Si k = 2 la inversa existe:

-1 10 0 -1 1
A= 112 |=4'= 1 -1 1
2 1 2 -1/2 3/2 -1
3. Sik=1:
110 11 1)\’ 021
(A—2AT)2 = 111 ]2 111 =| -1 3 4
111 011 110

Problema 2 (3 puntos) Se considera la funcién real de variable real defini-
da por:
f(x) =2 +az® +br; a,bER

1. ;Qué valores deben tomar a y b para que f tenga un maximo relativo
en el punto P(1,4)?



2. Para a = —2, b = —8, determinense los puntos de corte de la grafica
de f con los ejes de coordenadas y determinense los puntos de inflexién
de dicha gréfica.

3. Para a = =2, b = —8, calcilese el area del recinto plano acotado
limitado por la grafica de f y el eje OX.

Solucion:

1. f'(x) = 322+ 2ax + b para que f tenga un maximo relativo en P(1,4)
tiene que ocurrir:

F()=0=2+b+3=0 __ [a=-6
f)=4= a+b-3=0 b=9

La funcién es: f(z) = 23 — 622 + 92
2. Sia=-2yb=-8= f(r)=2a%-22%-8z
= Puntos de corte:

f(0) =0= (0,0)
f(r)=0= 2% - 222 =8z = 0= (0,0), (4,0), (—2,0)

s Puntos de Inflexién:

2
fl(x) =32 —4r -8, f'(x)=6r—4=0= T=3

Como f"(z) =6 = f"(2/3) = 6 # 0 = el punto(2/3, —160/27)
es un punto de inflexiéon. Otra manera de comprobarlo es:

(—00,2/3) | (2/3,+00)
- -

f(x) | convexa céncava

En el punto de abcisa x = 2/3 la funcién pas de ser convexa ser
concava y ademads hay continuidad en ese punto, lo que quiere
decir que, se trata de un punto de Inflexion.

3.S8a=-2yb=-8= f(z) =2>—22% -8

3 —2 —8r=0=x=-2, =0, x =4

Los limites de integracion serande x = —2axz=0ydez=0az = 4.
0 2 228 s22]” 20
Sy = 3_ 922 _8p)dr = — — 2 _ _
1 [2(x T x) dx 1 3 5 3



(-2,0) ‘ (0,0) 4,0)

4 4 93 842 128
Sy = 3_ 942 _8a)de = L 8 _ -
2 /o(x 7" = 8r)dr = T == 2 |, 3
148
52\51\—0—!52!:’3—u2

Problema 3 (2 puntos) Calcilese la probabilidad de cada uno de los suce-
sos siguientes:

1. Obtener dos caras y una cruz en el lanzamiento de tres monedas equi-
libradas e indistinguibles.

2. Obtener una suma de puntos igual a seis o siete en el lanzamiento de
dos dados de seis caras equilibrados e indistinguibles.

Solucion:

1. P( dos caras y una cruz) = P(CCX) + P(CXC) + P(XCC) = é +

11 3
87878
2.
| J1/2]3[4]5]6]
123|456 |7
2(3|4(5]6|7]|38
3(4|5(6] 7|89
4567181910
5167|819 |10|11
6781910 ]| 11|12
Tenemos: .
P(SumaG)—%
1
P(Suma?)zé



11
P(6 0 7) =

Problema 4 (2 puntos) Se supone que el peso de los ninos recién nacidos en
una cierta regién es una variable aleatoria con distribucién normal de media
3,25 kg y desviacién tipica 0,8 kg. Se elige aleatoriamente una muestra de
64 ninos recién nacidos en esa regién. Sea X la media muestral de los pesos
observados.

1. ;Cuéles son la media y la desviacién tipica de X?

2. jCual es la probabilidad de que el peso medio de la muestra esté com-
prendido entre 3,3 kg y 3,5 kg7

Solucién:
Tenemos N(3,25,0,8), n = 64

0,8

1. X =3,25, 0 = =0,1 = N(3,25,0,1
61 ( )
2 3,3—3,25 3,5 —3,25
P(3,3§X§3,5)—P(’5k1’§2§’;1’) =

P05 < Z<25)=P(Z<25)—P(Z<0,5) = 0,9938—0,6915 = 0,3023



Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales IT (Modelo 2009)
Selectividad-Opcién B

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (3 puntos) Un hotel adquirié un total de 200 unidades entre
almohadas, mantas y edredones, gastando para ello un total de 7500 euros.
El precio de una almohada es de 16 euros, el de una manta 50 euros y el de
un edredén 80 euros. Ademsds, el nimero de almohadas compradas es igual
al nimero de mantas méas el nimero de edredones. ;Cudntas almohadas,
mantas y edredones ha comprado el hotel?

Solucion:

LLamamos z al n°® de almohadas, y al n°® de mantas y z al n°® de edredones.

T+ Y+ z= 200 x =100
16z+ 50y+ 80z= 7500 —= < y =70

Problema 2 (3 puntos) Se considera la funcién real de variable real defini-
da por:

x2 si xr <2

f(z) = x+a si 2<x<5 (a,be R)
—2?24+5x+b si x>5

1. Calctlense los valores de a y b para que la f se continua en x = 2 y
en r = 5.

2. Para a =1y b= 6, calcilense las derivadas f'(1) y f'(7).
6

3. Para a =1y b= 6, calcilese la integral definida / f(x)dx
3

Solucion:

1. wEnz=2
lim f(z) = lim 2% =4

r— 27 r— 2
Ii =1 =2
im f(@) = lim (@ +@) =2+a

Luego4d=2+a=— a=2.



m Enx =5

lfim f(x):xhlnS(x—i—a):5+a

T— 57
, Y 2 _
zl_l>m5+f(x)_xh—n}5( x“+5r+b)=0

Luego 5+a=b=—= a—b= —5.

La funcion seria:

6.7286 \
\
5.6071 \
%
4.4857 \
7 \
\ 3.3683 4 \
\\ // \
\\ 2.2429 // \
N 7
\ /
\\ //
o 1.1214 A
-1.0475 1.0475 2.0949 3.1424 4.139 5.2373 5\1848
-1.1214 \
. Sia=1yb=6 tenemos:
o
7
4.97- ///
o
,//
P 2
. o.59475 /,/
\\ Pl g
~0.9731 0.9731 1.9462 2.9193 3.8924 4.8655 5 sz&e\\
2 : 92
x S1 T <
flx) = x+1 si 2<2<b5 =
—22+52+6 si z>9



2z si T <2 Fqy
f(z) = 1 si 2<2x<5 :>{ ;,g; B 2_9
—2r+5 si x>0 N

/36 fle) = /35 f("“")*/: flz) = /35 (1) dx+/56 (—22+52+6) dx =

> —z3  ba? 0
4+ — 4+ — + 6z
3 3 2

x
— — X —

2

5

Problema 3 (2 puntos) La probabilidad de que un vehiculo de una cierta
compania de coches tenga un accidente es igual a 0,2. Si uno de los vehiculos
sufre un accidente, la probabilidad de que necesite la asistencia de una gria
es igual a 0,85. Por otra parte, la probabilidad de que uno de los vehiculos
necesite la asistencia de una gria sin haber tenido un accidente es igual a
0,1.

1. Se elige al azar un vehiculo de dicha compania, jcudl es la probabilidad
de que necesite la asistencia de una gria?

2. Si el vehiculo elegido ha necesitado la asistencia de una gria, jcudl es
la probabilidad de que no haya sido por causa de un accidente?

Solucion:

LLamamos A al suceso accidente, NA al suceso no hay accidente, G al
suceso necesita gria y NG al suceso no necesita gruia.

1.

P(G) = P(G|A)-P(A)+P(G|NA)-P(NA) = 0,2:0,85+0,80,1 = 0,25



P(G|NA)-P(NA) 0,1-0,8
P(G) 0,25

P(NA|G) = = 0,32

Problema 4 (2 puntos) Se han elegido al azar 10 televisores de un taller
de electrénica y se ha anotado el nimero de horas que se han necesitado
para su reparacion. Los resultados han sido:

7,5, 8,2 4,7, 4, 1, 6, 6

Se supone que el ntimero de horas de reparacién de este tipo de televisores
es una variable aleatoria con distribuciéon normal de desviacion tipica 1,5
horas.

1. Determinese un intervalo de confianza del 90 % para el tiempo medio
de reparacion.

2. ;Que tamano debe tener la muestra para que el error maximo de la
estimacion sea 0,5 horas con el mismo nivel de confianza?

Solucion:
1.
N(p,1,5) n=10, T=5, z4/9 = 1,645

IC = (E - ZQ/Q%,I n za/2\(/%> = (4,21707987, 5,780292012)

E= zm% — n = 24,354225

El tamano minimo de la muestra tiene que ser n = 25.





